

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015
Apartado, 46

Burgos :: Año V :: Núm. 205
15 de Febrero de 1954 :: 70 céntimos

El presidente egipcio Naguib en la exposición española de Artesanía

Mostrió especial interés por las armas fabricadas en nuestra Patria

El Cairo. — La exposición de artículos españoles de artesanía ha sido inaugurada solemnemente con asistencia del presidente Naguib y de altas personalidades egipcias. El presidente Naguib recorrió detenidamente la Exposición haciendo constar al embajador español que estaba impresionado por el magnífico progreso comercial e industrial realizado en España, como lo atestiguan los artículos expuestos. Así lo hizo constar también en el Libro de Oro de la Exposición, colocado en lugar preferente del recinto, ante una gran fotografía del Generalísimo Franco.

Durante la visita del presidente, hicieron los honores el embajador de España y el jefe de la misión comercial española en los países árabes, señor Quintero. Asistieron más de cuatrocientos invitados a esta inauguración oficial.

El general Naguib, que felicita muy efusivamente al embajador y a los miembros de la Misión española, mostró especial interés por las armas de fabricación española que figuran también en el certamen y durante varios minutos estuvo manejando un fusil de moderna fabricación española. — Efe.

Poco dinero por la colección de sellos de Faruk

El Cairo. — El agente que subasta los sellos del ex-rey Faruk, se ha negado a adjudicar la colección de sellos conmemorativos del décimo aniversario del nacimiento de Faruk en la suma de 1.950 dólares. Por su parte, el representante de una casa norteamericana afirma que nadie pagará el precio que se pide, porque los doscientos sellos que componen la colección, aparecidos en Febrero de 1929, están impresos en colores defectuosos.

Las ventas de otros objetos alcanzaron en la última subasta la cifra de 53.000 dólares. — Efe.

Llueve a torrentes en Bilbao

Bilbao. — El temporal de lluvias se ha recrudecido y llueve a torrentes durante todo el día. — Cifra.

La reunión de Berlín a punto de terminar

A última hora no se llegó a ningún acuerdo sobre la paz con Austria

Rusia pretende mantener las tropas de ocupación

Berlin. — Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores han decidido dar por terminada la conferencia el jueves o viernes, sin que se espere ningún acuerdo, después de cuatro semanas de conversaciones.

El anuncio oficial de la fecha de la sesión final puede ser hecho esta noche al terminar la reunión sobre el tratado de paz austriaco. El anuncio está siendo demorado a requerimiento del ministro Molotov, según dicen en los círculos occidentales. No se explican los motivos que pueda tener Molotov para ello.

Se añade que ha sido el secretario norteamericano de Estado, Dulles, el que ha preferido que la conferencia termine de modo radical a que quede en un nuevo estancamiento, como en anteriores ocasiones.

LA VEINTE REUNION

Berlin. — Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores han comenzado su veinte reunión. Poco antes se habían reunido los titulares occidentales. — Efe.

EL TRATADO CON AUSTRIA

Berlin. — Los occidentales han propuesto hoy que el tan demorado tratado de paz con Austria sea firmado el próximo jueves. Los soviets se han mostrado de acuerdo, pero han pedido que las tropas de ocupación en Austria continúen hasta que sea concertado un tratado de paz con Alemania.

La propuesta occidental fue hecha por el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles. En ella se hace constar que los occidentales aceptan la versión soviética de los cinco artículos en disputa, así como la enmienda rusa al artículo 35 del proyecto de tratado, que autoriza el pago por parte de Austria en productos, en vez de hacerlo en dólares, los anteriores activos alemanes.

La propuesta dice que las cuatro potencias deben dar instrucciones a sus representantes para preparar un texto final del tratado, para que sea firmado a las tres de la tarde del jueves próximo.

Fue hecha la propuesta en la reunión de esta tarde. Un portavoz occidental dijo que el ministro soviético Molotov, había accedido. Sin embargo se mantuvo firme en su petición del pasado viernes de que las fuerzas de ocupación continúen en el país hasta que sea firmado un tratado de paz con Alemania. Ayer, los occidentales denunciaron esta petición como "venenosa".

Los tres occidentales sorprendieron ayer a Molotov al anunciar que aceptaban todas las enmiendas rusas a los cinco artícu-

SU SANTIDAD DIRIGE UN MENSAJE A LOS ENFERMOS

Ayer abandonó su alcoba después de dos semanas

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, Pío XII, ha dirigido un mensaje a través de los micrófonos de la Radio Vaticana, a todos cuantos sufren la angustia de enfermedades físicas, con motivo de la jornada de oración dedicada a ellos y que ha organizado la comisión del Año Mariano.

El Padre Santo pronunció las primeras frases de su mensaje desde la misma Cámara Pontificia, comenzó a hablar a las siete y cuarto de la tarde ante el micrófono de la ciudad emisora. Después de dirigir a todos los enfermos del Mundo las primeras frases de consuelo y exhortación, un sacerdote locutor de Radio Vaticano, continuó la lectura del mensaje.

Su Santidad recordó que gracias a la técnica moderna podía dirigirse personalmente a todos los que pade-

cen enfermedades en hospitales, clínicas, prisiones o en sus mismas casas.

Se refirió a la celebración del Año Mariano y exhortó a todos los que se encuentran enfermos a que imploren la protección de la Excelencia Madre común, la Inmaculada.

Al terminar la lectura del mensaje, el Padre Santo impartió su bendición apostólica para todos aquellos que sufren enfermedades. — Efe.

OYO MISA EN LA CAPILLA PRIVADA Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, ha abandonado hoy su alcoba, por primera vez desde hace dos semanas, en que cayó enfermo, para asistir a la Santa Misa en la pequeña capilla adjunta a su habitación. Pío XII se levantó de la cama a las siete y media de la mañana, hora española, y oyó la misa oficiada por el Padre jesuita Hendrix. — Efe.

Se reúne en Valladolid la Comisión directiva de la sección española de la Sociedad Internacional "Francisco Suárez"

Fueron adoptados importantes acuerdos sobre el Curso de Verano de Burgos

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Subsecretario de Justicia, D. Ricardo Greja Elósegui, se han celebrado dos importantes sesiones de la comisión directiva de la Sección Española de la Sociedad Internacional Francisco Suárez.

Tuvo lugar la primera, en el Palacio Arzobispal de la ciudad hermana, bajo la presidencia del Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo, Dr. García Goldaraz, y con asistencia del secretario de la Sección Española, don Pedro Recamara y Valls, el rector en cargos de la Universidad, don Juan del Rosal; el director técnico del Instituto Jurídico, don Juan Beneyto; el secretario general, don José María Codón; el R. P. Eleuterio Elorduy, prefecto de Estudios; y el Padre Solano, decano de la Facultad Teológica de Oña.

Su objeto ha sido la creación de una sección de espiritualidad que radicará en Valladolid, en torno al simbolismo del Santuario de la Gran Promesa, para el estudio y propagación de los grandes temas cristológicos, particularmente el del Sagrado Corazón, sección que tendrá similar organización en lo espiritual, al Instituto Histórico Jurídico Francisco Suárez, primera creación de la Sociedad en Burgos, y a la sección Filosófica instituida en la Universidad de Coimbra.

Por la tarde en el vicerrectorado de la Universidad, bajo la presidencia del señor subsecretario de Justicia, en nueva sesión, se trató ampliamente del III Curso de Verano, al que se proyecta dar por el Instituto Jurídico Francisco Suárez, en Burgos, una resonancia y altura superior a los precedentes, dándose cuenta por la Secretaría General de la campaña de propagación que durante todo el invierno, y a partir del "Día de la

Hispanidad", se viene llevando a cabo en toda América, con la participación de ministros y catedráticos americanos, así como de la petición de la UNESCO, a través del Ministerio de Asuntos Exteriores, de que el Centro Postuniversitario burgalés se coordine con las tareas culturales de la organización mundial indicada, y realice el oportuno intercambio de programas, profesores y alumnos.

Se acordó la elaboración de un programa que será sometido al Consejo Rector y al Patronato de Burgos, mostrando todos los reunidos la complacencia más viva por la altura y perfecta organización de los dos cursos de verano desarrollados en esta ciudad, y la cooperación de todas las autoridades.

Un barrio de Tudela inundado por el Ebro

El nivel del agua alcanza cuatro metros sobre el cauce normal

Riva Gardner salvada en un fuerte temporal en la costa de San Remo

Había salido a dar un paseo en una pequeña embarcación

Tudela (Navarra). — El río Ebro ha comenzado a subir de nuevo en las últimas horas. Las aguas han vuelto a salir al barrio de San Julián, donde ha sido cerrado el paso a la circulación. Los campos de Soladrón, han sido otra vez inundados, y se toman precauciones para salvar de las aguas otros terrenos que están amenazados.

Los pontones de los pescadores se han puesto de nuevo en servicio para acudir en auxilio de los vecinos bioceros por las aguas. Hasta las siete de la tarde, el nivel de las aguas alcanzó una altura de unos cuatro metros, sobre su cauce normal, y si bien en el momento, a razón de unos cuatro centímetros por hora. — Cifra

SALVAMENTO DE AVA GARDNER San Remo (Italia). — La estrella cinematográfica Ava Gardner fue salvada anoche cuando, después de haber estado perdida durante cuatro horas, un temporal arrastró, mar adentro, la pequeña embarcación en la que había salido a dar un paseo.

Algunas personas vieron a Ava a bordo del bote que utilizó en el rodaje de la película "La Condesa desolada", en la que interpreta la figura principal, dicen que el mar estaba en calma, pero que de repente sobrevino una tormenta que arrastró a la embarcación hacia alta mar. Ava fue rescatada por un yate que había salido en su busca, en un estado de gran agotamiento. — Efe.

CHOQUE DE TRENES EN CASTELLÓN Castellón. — De la estación de Jérica, han telegrafiado que entre esta estación y la de Caudiel han chocado dos trenes. El choque ha ocasionado varios heridos. Uno de ellos es el corte de Valencia - Caudiel, llamado el "tren azul", y otro, un mercancías. No se conocen más detalles. Han salido de la capital para el lugar del suceso, el capitán-jefe de la Guardia Civil, con personal a sus ór-

Hoy llegará a Cartagena la primera expedición con material norteamericano para España

El almirante Vierna, en nombre del Gobierno, firmará en la recepción

Asistirá al acto el embajador de la Casa Blanca

Cartagena. — Mañana, lunes, a las nueve de la mañana, entrará en este puerto el barco norteamericano que transporta la primera expedición de material para España. La ceremonia de recepción oficial se celebrará a las once de la mañana en el muelle de Alfonso XII. El Gobierno español estará representado por el almirante Vierna. Asistirá al acto el embajador norteamericano, Mr. Dunn. Han llegado ya numerosas comisiones norteamericanas y españolas y periodistas nacionales y extranjeros. — Cifra.

EL TRAFICO POR CANFRANC Zaragoza. — El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, en constatación a un escrito que le fue dirigido por los procuradores en Cortes sobre deficiencias en el servicio ferroviario por la línea de Canfranc, ha contestado, entre otras cosas, que la poca intensidad del tráfico de mercancías por dicha línea viene determinada por decisión de otras naciones, si bien España defiende siempre en las conferencias internacionales el principio de libertad de itinerario.

BODAS DE PLATA PERIODISTICAS

Murcia. — La Asociación de la Prensa ha conmemorado hoy sus bodas de plata con una misa oficiada en la parroquia de San Lorenzo, a la que asistieron las primeras autoridades civiles, militares y eclesiásticas, además de los miembros de la Junta Directiva de la entidad y todos los periodistas locales. — Cifra.

SATISFACCION ENTRE LOS VITICULTORES MANCEGOS

Ciudad Real, 14. — El reciente acuerdo del Consejo de ministros según el cual el Gobierno va a llevar a cabo la adquisición de vino para su conversión en alcohol que dedicará a la exportación, ha causado gran satisfacción entre los millares de viticultores manchegos. La situación de muchos de ellos, gente modesta, que espera contar con el dinero de la uva para hacer frente a los gastos de explotación de sus fincas, había llegado a ser bastante deficiente, por la conocida circunstancia de que la inmensa mayoría de ellos no encontraba comprador para el fruto y habrían de trabajar la uva a maquila, para cobrar luego, cuando y como pudieran. — Cifra.

LOS NOTABLES MARROQUÍES LLEGAN A MALAGA

Málaga. — El Gran Visir del Gobierno jilifino y restantes personalidades marroquíes que se trasladaron recientemente a la Península para expresar a Su Excelencia el Jefe del

Estado el testimonio de adhesión y cariño del pueblo marroquí, han llegado a Málaga poco después de las ocho de la noche, procedentes de Granada. En el hotel donde se hospedaban fueron cumplimentados por las autoridades y representaciones malagueñas. Después de unos minutos de cordial conversación, las personalidades marroquíes se retiraron a sus habitaciones para descansar. Mañana saldrán con dirección a Algeciras, desde donde emprenderán el viaje de regreso a Marruecos. — Cifra.

Diez y siete países participarán en el festival de cine de Mar del Plata

Figurarán películas españolas

Mar del Plata. — Se ha confirmado la participación de 17 países en el próximo festival cinematográfico de Mar del Plata, que se celebrará del 8 al 15 de Marzo próximo y en el que serán proyectadas más de cuarenta películas.

Los países representados son España, Austria, Canadá, Checoslovaquia, Chile, Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Suecia, Rusia, Hungría, República Federal alemana, India, Polonia, Japón, Méjico e Italia.

SUSAN BALL, CON UNA PIERNA ARTIFICIAL

Hollywood. — La artista cinematográfica Susan Ball, a la que el 12 de Enero pasado le fue amputada la pierna derecha, comenzará a andar nuevamente después de haberla provisto de una pierna artificial. — Efe.

ERROL FLYN ACUSA A SU ESPOSA

Roma. — El actor cinematográfico Errol Flynn, ha acusado a su esposa, de la que está separado, Nora Edington, de gastarse el dinero en capos de vison y viajes a Egipto en vez de dedicarlo al cuidado de sus hijos. Flynn, demandado por Nora, está acusado de no pasar pensión a su mujer. El actor ha declarado que había dejado de abonar las sumas correspondientes a la educación de sus hijas pequeñas por malgastar el dinero.

LA SEMANA de España del extranjero

El lunes de la semana última, recibí cristiana sepultura los restos mortales del señor Ruiz Albeniz, famoso periodista que popularizó el pseudónimo de "El Tebib Arrumi" como cronista de nuestra guerra de liberación y había alcanzado personalidad relevante dentro de la Prensa madrileña. Al sepelio, asistieron los ministros de Información y Turismo y del Aire y el director general de Prensa y un gran gentío. A título póstumo ha sido concedida al señor Ruiz Albeniz la Medalla del Trabajo.

Como prueba del interés que a sus relaciones mutuas conceden, en régimen de reciprocidad, España y Holanda han elevado a categoría de Embajadas sus respectivas Legaciones. Otro tanto han hecho la Arabia Saudí y nuestra Patria.

Araba de cumplirse el XXV aniversario del heroico vuelo del "Plus Ultra". La proeza ha sido recordada en España y Argentina. Para conmemorar este glorioso episodio, va a erigirse en Madrid un gran obelisco.

La insigne escultora e hispanista Mrs. Huntington, autora de la estatua del Cid que hay en Sevilla — que ella misma regaló a la capital andaluza — ha ofrecido ahora un magnífico grupo escultórico que se instalará en la Ciudad Universitaria de la capital española.

El lunes de la semana última, recibió al cual puede esta llegar dentro de cuatro horas a 15.700 millones de kilowattios-hora.

La Conferencia de Berlín no permite anotar noticia satisfactoria de ninguna clase. Molotov ha seguido con su política táctica de impedir toda resolución positiva, a base de sus "planes" inaceptables que, sin embargo, no han logrado acortar la paciencia de sus colegas occidentales. Es verdaderamente admirable la calma que los representantes de Estados Unidos, Inglaterra y Francia están demostrando, con el fin de apurar hasta el máximo las posibilidades que este contacto pudiera proporcionar y también de no dar a Moscú más motivos de propaganda. La negativa actitud soviética ha culminado con el plan que el ministro ruso ha propuesto para el caso de Austria y que equivaldría a mantener perpetuamente ocupado dicho país. La reacción de los occidentales y del ministro austriaco Figl, que asistió a las sesiones, ha sido rotunda, pero como existe indudable interés en buscar solución a la triste situación actual de la expresada región centro-europea se han formulado ciertas contrapropuestas que el comunista ha prometido estudiar. Ello, naturalmente, no hace concebir ninguna fundada esperanza. Durante la semana hubo también reuniones serenas para tratar de Asia y del con-

tról atómico pero su resultado ha sido el mismo: nada. Sin embargo, he acordado que la conferencia nos de registrar un acuerdo. ¿Un se termine a mediados de la próxima semana.

Resolvióse, por fin, la crisis italiana logrando Scelba formar un Gobierno de centro que va a presentarse en la Asamblea con una exigua mayoría de dieciséis votos. Poca vida puede augurarsele.

La ofensiva comunista en Indochina sigue progresando y las guerrillas alcanzan ya las defensas exteriores de Luang Prabang. René Pleven ha llegado a dicho país asistido para, como ministro de Defensa, tomar las medidas que la situación aconseje. También ha llegado un grupo de técnicos norteamericanos de aviación. No se muestra demasiada inquietud por la situación allí planteada pero tampoco sabe ocultar la gravedad de los acontecimientos. Parece ser que ante la capital laosina puede librarse una batalla que resulte decisiva.

El Gobierno egipcio ha comenzado la subasta de los bienes que pertenecieron al ex-rey Faruk. Se promete una recaudación muy crecida.

Las noticias relativas al malestar reinante en Alemania oriental no han señalado que el mismo haya seguido agudizándose. Las duras medidas tomadas por Moscú han surtido, sin duda, un indiscutible resultado preventivo.

Tema del lunes

Si, señor; tienen razón los que, aún reconociendo que esa especie de programa de acción que el Municipio se ha trazado para el nuevo ejercicio es muy notable y anuncia un año de importantes realizaciones, echan de menos el interés por diversos problemas cuya solución entrañaría también considerables beneficios a la ciudad. Ya dijimos hace siete días que en el preñado programa faltaban algunas cosas. El no mencionarnos entonces, siquiera de pasada, obedeció a la simple razón de no considerarnos encajados dentro del tono general de nuestra breve comentario que, por otra parte, era justo; mas, naturalmente, nada impedía que en oportunidad posterior —y a por que no está?— volviésemos sobre el asunto, puntualizando algo de lo que entonces quedaba en el aire. Realmente, ese mismo planteamiento implicaba cierta obligación de hacerlo. Por tanto motivo, la glosa presente viene a ser cual una simple continuación. Primero, señalar —estimándolo— lo que trata de hacerse; segundo, apuntar —lamentándolo, si señor— lo que falta.

¿Y cuál es lo que falta en ese gran programa de proyectos a cumplir? Si pudieran opinar todos y cada uno de los burgaleses a buen seguro que escasearía papel para contener tanta iniciativa, tanta sugerencia, tanta petición, como habría de formularse. ¿Cuántos problemas y problemáticas tiene una ciudad, máxime a través de una época de transformación como la que Burgos atraviesa! Naturalmente, no es propósito nuestro hacer una lista de necesidades que reclaman remedio —y alguna de cierta urgencia— porque eso, sobre no conducir a nada agotaría el espacio de que habitualmente disponemos. Por otra parte, muchas de ellas son de momento irremediables.

Hay algo, empero, cuya realidad destaca tan ostensiblemente que nos creemos en el deber de resaltar más todavía. La precisión de atender a los barrios de las afueras. A un lado si son feos o bonitos —todos sabemos de que forma tan anárquica y deplorable se ha ensanchado y sigue ensanchándose Burgos—, aceptada por irremediable su presencia, nadie osará negar que, por lo común, carecen de los más elementales servicios a que desde luego, sus habitantes, como los demás vecinos, tienen derecho perfecto. Ello es elemental. Y no se arguya que por su emplazamiento o por su configuración —en ciertos casos— la existencia de tales barriadas o calles extremas es una pura y enojosa dificultad. ¿Por qué se erigieron en tales casos? Lo cierto es que ahí están. Y lo cierto es, también, que sus necesidades son necesidades de Burgos y que su posible mejora a Burgos habría de mejorar. Bien está comenzar por el principio y en este proceso renovador dedicar atención preferente al centro de la ciudad, pero no tanta como para olvidarse de lo demás. Sobre todo teniendo en cuenta que muchas de las "zonas malditas" no se hallan tan apartadas como parece.

Pensamos que ya es hora de que esta cuestión de los barrios extremos sea abordada. Su solución completa, quizá, esté en un estudiado y completo plan conjunto que fuera desarrollado ordenadamente. Pero hay exigencias que reclaman acción inmediata. Atenderlas no implica descartar dicho plan y supone evitar ese triste espectáculo de los rincones intrasitables —barriales casi siempre— sumidos en una casi absoluta oscuridad.

AVIZOR

El capitán general y su familia visitaron ayer el monasterio de Santo Domingo de Silos

A mediodía de ayer tuvo lugar trasladado al histórico Monasterio de Santo Domingo de Silos, el capitán general de la Sexta Región, don Antonio Acubilla, acompañado de su distinguida esposa e hijas y del general jefe de Ingenieros, don Luis Troncoso y señora.

Fueron recibidos tan ilustres huéspedes a la entrada del cenobio, por el Abad Mitrad, Prior y varios Padres, en unión de los cuales visitaron detenidamente cuanto de valor encierra el Monasterio, iglesia y demás dependencias.

Los ilustres huéspedes fueron obsequiados por la Comunidad con un almuerzo y a media tarde emprendieron el viaje de regreso a la capital, no sin antes agradecer los señores de Acubilla y Troncoso las atenciones y deferencias de que habían sido objeto por parte de la Comunidad.

Anuncios por palabras

MAQUINAS punto C.I.M.T. rodamientos bolas, facilidades pago. Repuestos accesorios. Representante Calleja. — Vitoria, 5 (Neme).

Vida económica y financiera

La semana bolsística

La última semana, en la Bolsa de Madrid, empezó manteniendo la tendencia general firme que caracterizó a la anterior, pero a partir del miércoles, el mercado perdió ambiente y aunque el negocio fue relativamente amplio, el público comprador mostró cierto cansancio y al retraerse de efectuar adquisiciones de valores de dividendo, los cambios iniciaron un ligero declive que se extendió a casi todos los corcos, con excepción del bancario y del eléctrico, que presentaron alza muy generalizada. Entre todos destacó el Banco de España, que subió 20 duros. Desde fines del año último, sus acciones han pasado de 618 a 632 en el momento de descontar el dividendo y, en el periodo siguiente, llegaron a 670. También recuperaron bastante las acciones del Hipotecario y la de Crédito Local, mientras que las del Español de Crédito y Rural-Mediterráneo, se operan con ligera pérdida.

Según la Bolsa la semana con demanda retraída y facilidades de adquisición, en general, de valores de dividendo.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

Inauguración de una biblioteca pública en Gamonal

Asistieron las primeras autoridades provinciales

A mediodía de ayer tuvo lugar en Gamonal la inauguración de una biblioteca pública, dependiente del Centro coordinador, asistiendo las primeras autoridades provinciales y locales.

El acto comenzó a las doce y media y fue presidido por el gobernador civil don Jesús Posada Cacho; presidente de la Diputación, don Manuel Fernández Villa; alcalde de Burgos, don Florentino-Rafael Díaz Reig; alcalde de Gamonal, don Eliso González y jefe del Centro coordinador de Bibliotecas, don Carlos Huidobro. Estuvieron presentes los miembros del Concejo local y maestros, representaciones y numeroso público.

El párroco de Gamonal, don Emilio Aranz, bendijo los nuevos locales, pronunciando después unas palabras alusivas.

Habló seguidamente el alcalde de Gamonal, congratulándose de la apertura del nuevo centro cultural y agradeciendo la ayuda recibida al efecto.

El alcalde de Burgos destacó, en breve intervención, los constantes esfuerzos que el municipio de Gamonal realiza en orden a la cultura y a la enseñanza.

Intervino a continuación el jefe del Centro Coordinador de Bibliotecas, subrayando la significación del acto e indicando que, posiblemente coincidiría con otros similares en numerosos puntos de España, constituyendo una prueba elocuente del propósito que anima a los organismos públicos de elevar el nivel cultural de las gentes.

En términos parecidos se expresó el presidente de la Diputación y cerró los discursos el gobernador civil con una brillante intervención en la que, tras referirse a la importancia del Centro que se inauguraba, calificó a

En poco tiempo...
hablaba Vd.
INGLES O FRANCÉS
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN
Cursos Fonolingüísticos
Polyglotphone
(CON discos o SIN discos)
PIDA FOLLETO GRATIS A:
Centro de Cultura por Correspondencia
ACADEMIA APARTADO 108 S. SEBASTIAN

HOY 15 DE FEBRERO

SANTOS: Faustino, Jovita, Saturnino, Cástulo, Lucio, mrs. Severo pbr., José, dr.

SOL: Sale a las 7'09. Se pone a las 17'50

LUNA: Sale a las 15'42. Se pone a las 3'42

Luna llena, el día 17

Van de este año 46 días
Faltan 319

EL SEÑOR
D. Saturnino Terán Villalain
(Oficial Mayor del Ilustre Colegio Notarial de Burgos)
Falleció el día 12 de Febrero de 1954, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
EL CIRCULO FILATELICO DE BURGOS
Fuega le tengan presente en sus oraciones y acudan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará mañana martes, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, a las diez de la mañana, por cuyo acto de piedad les quedaran muy agradecidos.
Burgos 15 de Febrero de 1954.

Vida burgalesa

Círculo Filatélico de Burgos
Se invita a todos los socios de este Círculo, para que, Dios mediante, asistan mañana martes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, a una misa en sufragio del alma del que fue socio fundador de este Círculo, don Saturnino Terán Villalain (q. e. p. d.).

Asistencias en la Casa de Socorro
Ayer domingo se practicaron las siguientes asistencias:
Ceferino Miranola, de 44 años, Trinas 1, de erosiones y contusiones en la cara, por agresión de un desconocido. Emiliano Ortega, de 31 años, Cabesterros, 10, de erosión y contusión ten el pie derecho, por agresión. Isidro González Anton, de 18 años, General Mola, 36, de luxación del hombro derecho, que se causó jugando.

Farmacias de guardia
Señora Viuda de Barriocanal, Cid. 8; señor Del Alamo Peraita, Vadiños 24 y señor Pascual de la Puente, Salas, 7.

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20. — Teléfono 1667

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria 17, 1.ª dcha. Teléfono 1721

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2 Calle Santander, 19, tercero

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones, 33. — Tel. 2323. — Burgos

G. BAÑUELOS OCULista
PLAZA MAYOR, 2. — TELEF. 1306

Aprovechamiento industrial de la energía atómica

Washington.— En fuentes del Congreso norteamericano, se pronostica hoy que las propuestas del presidente Eisenhower sobre la conveniencia de que los Estados Unidos compartan con los Estados Unidos la información sobre la guerra atómica, no encontrarán dificultades de importancia. También esperan que se apruebe, en principio, su recomendación en el sentido de que se modifique la legislación vigente para hacer posible una mayor participación industrial en el aprovechamiento de la energía atómica con fines pacíficos.—Efe.

Los huevos más caros de la historia pelliculera

París.—En París, se rodó no hace mucho la película "El gran juego", con la conocida estrella italiana Gina Lollobrigida. De acuerdo con el libreto, en una escena, la bella Gina tenía que comerse un huevo duro; pero el director no quedó satisfecho. La escena hubo de repetirse veinticuatro veces, hasta que por fin, se dio por contento. A la actriz le sentaron mal los 24 huevos comidos a medias, y el rodaje tuvo que suspenderse por algunos días. Cada día costó una pequeña fortuna. Gemia el productor, el director gemía y asimismo la bella Gina, si bien por otros motivos. Así, pues, puede asegurarse que estos huevos han sido los más caros de la historia cinematográfica.—Efe.

La mejor bebida cervecera



LA MEJOR CERVEZA
PILSENER

La heroica y conmovedora resolución de un padre misionero franciscano

Se cortó la lengua para no delatar ante los comunistas chinos a los miembros de Acción Católica

Hace unos cuantos años el P. Alfeo Enardi fue enviado como misionero a China por la Santa Sede. Cuando llegó a Tsín-Tsin se reunió con sus hermanos en San Francisco, los Padres Daguyo y Lapis. Allí, los tres eclesiásticos constituyeron una magnífica y vibrante comunidad católica alrededor de la Casa de Dios. Pero en seguida tuvieron que luchar con el Gobierno comunista de Mao-Tse-Tung. La estrella roja se clavaba duramente en la misión de los padres europeos, que pronto fueron perseguidos y maltratados.

El Gobierno de Mao-Tse-Tung tuvo que resignarse, apartando tolevar su resistencia; pero no debía de mortificarlos a la menor ocasión. Se odió se ensañaba, sobre todo, contra los chinos católicos, que eran juzgados, desterrados o martirizados secretamente en las cárceles. Los tres franciscanos continuaban sin destellos de su obvia apostolía. Pero muchos de los cristianos chinos, por temor a las represalias, no se atrevían ya a presentarse en la Casa de Dios ni a pedir el auxilio espiritual de la Iglesia. Entonces, de común acuerdo, los Padres decidieron organizar la "Legión de María", que creada en Irlanda, en la actualidad se extiende por el mundo victoriosamente, con el nombre de "Acción Católica". Si los padres no podían comunicar directamente con sus fieles, contaban ahora con la ayuda de los laicos, que llegó a reunir en Tsín-Tsin seiscientos afiliados, resultados por todos los medios a apoyar la Misión Franciscana.

Las autoridades comunistas se dieron pronto cuenta de que la "Acción Católica" laboraba incansablemente en la sombra y la acusaron de ser un instrumento de la propaganda americana. La difamación llegó al extremo de llamar a sus mujeres prostitutas. Pero la legión respondía valientemente con pasquines contra el régimen comunista.

La policía marxista no ignoraba quién era el jefe de la "Legión de María". Sabía que el P. Alfeo Enardi era el único que estaba en el secreto de la organización y que solo él conocía los nombres de todos sus afiliados.

En la noche del 10 de Noviembre de 1951, cuando el Padre se encontraba solo en su casa escribiendo, como tenía por costumbre, una hora en armas hizo irrupción ante él. Levantó la cabeza y ni siquiera se conmovió cuando los policías empezaron a registrar sus archivos. No existía ningún fichero de los afiliados; el Padre Alfeo tenía en su memoria toda la organización y el nombre de cada uno en su corazón.

Furiosos por no haber encontrado nada, con un gesto obscuro, el jefe le dijo sobre su escritorio un cuestionario preparado. El franciscano era conminado a que revelara el nombre de cada uno de los que se habían alistado voluntariamente a la Acción Católica. Además debía explicar los métodos empleados para el reclutamiento de sus miembros.

Antes de retirarse, los ojos oblicuos del chino adquirieron una extraña y sádica expresión de crueldad, mientras le advertió:

Si no llenas el cuestionario, será ordenado y entonces nos veremos obligados a emplear los medios necesarios para que hables.

El Padre Alfeo Enardi reflexionó sobre lo que significaba la amenaza. En ningún momento pensó traicionar a sus hermanos; pero no ignoraba que sería horriblemente martirizado porque, los chinos son maestros en la aplicación de horribles suplicios. Entonces el Padre tuvo miedo; no al dolor, porque lo hubiera sufrido gustoso por la fe divina; tenía miedo de los sufrimientos, los interrogatorios sin fin, con la falta de sueño y las drogas, que no dejarían de administrarle, agotaran su resistencia física; y arrojarían su valor de hombre. Angustiosamente buscaba el consejo de Dios; se arrojó ante el crucifijo, y se abismó en un largo y mudo coloquio con El. Desesperado, dijo muchas veces:

— ¡Llumnane, Señor, y te obedeceré!

Cuando se levantó conocía su camino. Al pasar miró despectivamente a la hoja de papel sellada con la estrella roja que vacía inútil, como vencida, sobre la mesa. Después el Padre Alfeo se fue a buscar su vieja navaja de afeitar que le había seguido desde Italia. Resolumentemente se detuvo ante su pequeño espejo y abrió la boca... De un golpe se había cortado un pedazo de lengua. La sangre brotó de la espantosa herida inundando su hábito. El que se martirizaba voluntariamente por el amor de los hermanos, trató otra vez de hablar; a pesar de su mutilación se podían comprender todavía sus palabras. Entonces, loco de heroísmo, el Padre Alfeo Enardi volvió a coger la navaja y esta vez a ciegas cortó más arriba,

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

APURADO TRIUNFO MADRIDISTA
Madrid. — Real Madrid, 1; Sevilla, 0.

Otro lleno completo en Chamartín, ocupándose hasta la totalidad de las localidades. Incluso del segundo piso del anfiteatro lateral que se inauguraba hoy.

Alineaciones:
Sevilla: Bustos; Guillamón, Campanal, Varela; Ramon; Enrique; Mangas, Arza, Loren, Domenech y Liz. Madrid: Alonso; Navarro, Chiva, Lesmes; Muñoz; Zaragoza; José, Rodríguez, Pérez Payá, Di Stefano y Molowny.

El primer tiempo ha resultado entretenido aunque ninguno de los dos equipos hiciera un juego extraordinario. Jugó mejor el Madrid, que entró en el Sevilla a un contrario de clase y en gran forma, por lo que no es de extrañar que el dominio ejercido por los madridistas en esta primera fase no tuviera un más amplio reflejo en el marcador. El Madrid lanzó a sus líneas al ataque desde el primer momento, mientras el Sevilla, sin abandonar por completo, puso que mantuvo a Arza en punta, que Loren y los dos extremos, jugó con sus líneas pródicamente retrasadas en apoyo de la defensa, dura y expeditiva. Bustos, muy seguro toda la tarde.

A los 24 minutos de juego, Lesmes cede la pelota a Di Stefano y éste cruza en diagonal el campo driblando a cuantos contrarios salen a su paso para terminar sendiendo a Joséto que no tiene más que tocar fuertemente el balón, cruzándolo fuera del alcance de Bustos, para conseguir el único gol del partido.

En el segundo tiempo, bajo mucho el juego realizado por ambos cuadros con relación al primero. El Sevilla, mejor preparado físicamente que el Madrid, logró igualar la contienda, siendo ahora el dominio alterno. Los dos bandos se emplean con dureza y fiereza que ser asistidos varios jugadores.

Otra vez Di Stefano, con Bustos y Campanal, fueron los encargados de animar un tanto el partido, que transcurrió en estos cuarenta y cinco minutos con muy escasas fases de interés.

La más estruendosa ovación, correspondió al Valencia, cuando el marcador simultáneamente registró el gol de Mestalla, cuyo encuentro era seguido por los espectadores con tanto interés como el que estaban presenciando.

El Madrid no ha concedido a sus seguidores. Hoy, su mejor hombre ha sido Di Stefano, que en los noventa minutos de juego estuvo en cada instante donde quiera que se encontraba el balón; le siguió en méritos, Pérez Payá, y después Joséto.

El Sevilla ha causado muy buena impresión.—AGL.

FACIL TRIUNFO DEL VALLADOLID
Valladolid. — Valladolid, 3; Jaén, 0. Valladolid: Venegas; Matito, Lesmes, Losco; Ortega, Lasala; Cerdán, Lolo, Poyán, Domingo y Valdés.
Jaén: Montes; Sport, José Luis, Nuñez; Guerrero, Gutiérrez; Cabrera, Linares, Arregui, Menéndez y Riestra.

Con el Valladolid no pudo jugar Saso, debutando en la puerta el reserva. En el centro del ataque se alineó por primera vez, Poyán, procedente del internacional juvenil, en sustitución del lesionado Morro, y en los extremos reaparece Valdés, como figura decorativa, porque durante todo el partido acusó la lesión que le ha tenido alejado de su puesto.

El Jaén, deudado. Ante enemigo de tan pocas estrellas, el Valladolid hizo un partido de circunstancias. Con dos tantos a su favor en el marcador en la primera parte, en la segunda apenas si se esforzó por ampliar el triunfo, aunque consiguió otro gol y pudo haber logrado más.

Al empezar el encuentro, Matito, muy adelantado, pasa a Lolo que impulsa un magnífico tiro de cabeza fuera del alcance de Montes. A los treinta minutos, Domingo consigue el segundo tanto local.

En el último minuto, de esta parte, reaccionan los del Jaén, pero su delantera se muestra pasiva en el tiro. En el segundo tiempo, el Jaén marca hombre por hombre, obstaculizando el juego del Valladolid. A los veintidós minutos, acosado Nuñez por un extremo local, retrasa la pelota, pero está tan mal colocado, que el mismo jugador introduce el balón en su propia meta.

INEFICACIA DE LA DELANTERA ESPAÑOLISTA
Barcelona. — Español, 0; Santander, 0.
Español. — Soler; Argiles, Parra, Catá; Boliñches, Faura; Arias, Marcet, Mauri, Piquín y Ramirez.
Santander. — Goyo; Madquitos, Barrenechea, Gallo; Felipe, Echaves; Revuelta, Martínez, Moro, Alosua y Espina.

El Español ha vuelto a perder otro punto en su campo a causa de la total ineficacia de sus atacantes, que han llegado hoy al extremo de fallar un penalti.

El partido ha sido de mayor dominio local en el primer tiempo, acentuándose en el segundo la presión españolista. Los últimos diez minutos del encuentro, los 22 jugadores se hallaban metidos en el área del Santander, pero el fallo de la delantera local ha sido total.

A los 33 minutos, del primer tiempo, en una incursión sobre el área del Santander, Goyo recibe una patada en la cara, teniendo que ser asistido.

La segunda parte se inició también con dominio españolista. A los 16 minutos, Argiles centra sobre puerta y el defensa santanderino Barrenechea toca el balón con las manos, señalándose el correspondiente penalty. El máximo castigo lo tira Boliñches flojo y a las manos de Goyo.

A partir de este momento, el encuentro adquiere mayor emoción y el juego se endurece. Los visitantes se dedican a perder tiempo. A los 23 minutos hay una fea entrada de Faura a Villita; éste responde a la agresión, sin que el árbitro tome decisión alguna.

En las postrimerías del encuentro se lanzan varias series de esquina contra el Santander. En dos ellas se formaron grandes barullos, con varios jugadores dentro del marco pero la situación se resolvió sin consecuencias.—AGL.

LA COCINA DE CARIDAD BURGALÉSES!
300 comidas se reparten diariamente en esta Cocina, que representan un gasto diario aproximado a las 1.000 pesetas. Los pobres que, gracias a ella, han podido comer hoy, confían en que podrán comer también mañana.

Campeonatos de fútbol y ajedrez de la O. A. R.

A falta de muy pocas partidas, se puede decir que ha terminado el interesante Campeonato de fútbol que organizado por la O. A. R. Recreativa se viene jugando en el Hogar de la Juventud.

Debido a la afluencia de participantes, el campeonato, hubo de jugarse en dos grupos, habiendo finalizado ya el grupo B, y faltando muy pocas partidas para que igual suceda con el A.

La clasificación definitiva del grupo B, ha sido la siguiente:
Valencia, 20 puntos; Celta, 15; Valladolid, 14; Osasuna, 14; Barcelona, 14; Sevilla, 10; Baracaldo, 10; Coruña, 7; Español, 4; Logroño, 2; Alavés, 0.

Quedan, por lo tanto, clasificados para jugar la jugada final del campeonato del Grupo B, los equipos "Valencia" (J. L. Linares y T. Andrés); "Celta" (M. Barrio y J. María Gimeno); "Valladolid" (V. Gil y J. L. Alonso) y el "Osasuna" por mejor gol average que el "Barcelona", compuesto aquel por los jugadores J. L. Rica y E. Villa.

En el grupo A, se han clasificado hasta el momento "Real Jaén", "Oviedo" y "Elbar", y estando el otro puesto a decidir entre los equipos "Madrid", "Real Sociedad", "Zaragoza", "Cultural Leonesa" y "Cifon", que entre hoy y mañana han de jugar todas las partidas pendientes, con el fin de empezar el Torneo final, pasado mañana miércoles, entre los ocho mejores equipos, cuatro de cada grupo. Este Torneo final será a doble vuelta y todos contra todos.

CAMPEONATO DE AJEDREZ DE SEGUNDA CATEGORIA
El pasado viernes dio comienzo igualmente en el Hogar de la Juventud de la O. A. R. el Campeonato de Ajedrez de segunda categoría en el que participan en dos grupos, jugándose al final del mismo otro Torneo entre los cuatro mejores de cada uno, componen estos los siguientes jugadores:

Grupo A.— Andrés Ortega, José María Silleras, José María Gimeno, Pedro Rodríguez, Domingo Chaperó, Angel Camarero, Antonio Talayero y Juan José Iparraguirre.

Grupo B.— Esteban Rodríguez, Joaquín Villa, José María Díez, Jesús Juan Ibañez, Gerardo Ibañez, Ortega, José Luis Rica y Vicente Vercario.

Se invita por la presente a tanto personas deseen presentarse al campeonato de Ajedrez como los finales del Campeonato de fútbol en donde estas interesantes partidas de campeonato participan los mejores jugadores de este deporte de fútbol en pequeño y en local cerrado.

Escenarios y Pantallas

Un nuevo film sobre "Rasputin" en coproducción franco-yanki

Adrienne Corrie llegó a estrella por "lo bien que grita"

Se han inventado los «besos autografiados»

LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA EN HUNGRIA
En 1948 se nacionalizó en Hungría la casi totalidad de las ramas de la industria cinematográfica, quedando sometida al control del servicio cinematográfico del Estado. Las tres sociedades productoras existentes en el país se fusionaron. En Hungría existen 526 cines para películas de 35mm., con un total de 134.500 asientos. Además hay 200 establecimientos para películas de 25 mm., con un total de 250.000 asientos. El número anual de espectadores es de unos cincuenta millones.

NOVA PELICULA DE NOAH BEERY

Al igual que su padre, Noah Beery, que interpretó el papel de Pancho Villa en "Patria", hace treinta años, y lo mismo que su hijo, Wallace Beery, que hizo el papel de Villa en "Viva Villa!", Noah Beery hijo, interpreta el papel de jefe insurrecto mexicano en la película "Wings of the Hawk", una producción en technicolor en 3D.

TRES BELLEZAS NUEVAS

Tres hermosas rubias acaban de iniciar sendas carreras; son: Shirley Eaton, de 16 años; Lisa Gastoni, de 18, italiana; y Shirley Burniston, de 20. Las tres representan papeles en la comedia en technicolor "Doctor in the House".

GALAN FRANCÉS EN UNA PELICULA SUECA

Se habla que Gerard Philippe, conocido galán francés, intervendrá en una película sueca, que comenzará a rodarse en Abril próximo.

"LA CHILLONA"

Durante el rodaje de "Secuestradores", en los Estudios Rinewood, es frecuente que se denomine a la linda estrella Adrienne Corrie, "la chillona". En verdad, un mote bastante raro para una bella muchacha. Adrienne, sin embargo, está dispuesta a aclarárnoslo: "En "Quo Vadis" tuve que gritar como una loca durante el rodaje de una escena. El director me pidió que hiciera una demostración. Por poco rompí los timpanos de todos los presentes. Entonces yo no lo sabía, pero al parecer, puedo gritar en todos los tonos". En

Confidencias de Fernando Lamas

"Cuando llegué a Hollywood pasé los primeros diez meses escuchando atentamente a una mujer", dice Fernando Lamas, el actor argentino afincado en Hollywood.

Ahora son las mujeres las que se pasan el rato escuchando a Lamas.

"La mujer en cuestión era una rubia platino de un metro setenta centímetros de altura, ojos azules y vestida con suma elegancia. Su nombre es Gertrude Folger, profesora de inglés de los estudios Metro Goldwyn Mayer. En Buenos Aires yo era muy conocido, había trabajado en el teatro, en la radio, en clubs nocturnos y también en el cine. Contratado por la Metro llegué a Hollywood con un vocabulario de ocho palabras incluidas "Yes" y "Good bye". La aventura era un poco arriesgada a causa de mi desconocimiento del inglés y del americano. Si quería triunfar debía aprender el idioma, de lo contrario tendría que regresar a Buenos Aires fracasado.

Al principio me gustaba la oscuridad en que vivía, nadie me conocía y así resultaba un agradable contraste con mi vida en Buenos Aires, donde no podía dar un paso sin que me pidieran el autógrafo. En Hollywood podía recorrer el famoso boulevard de un extremo a otro sin que nadie se diera cuenta de mi presencia.

Pero al cabo de unos meses empecé a preocuparme. Era indispensable aplicarse y dominar el idioma de Lord Byron. Gertrude Folger fue la solución de mi problema idiomático. Durante trescientos días asistí a una lección de tres horas en la clase de Miss Folger. Leía ella, leía yo. Recitaba palabras de memoria, grababa pasajes de mi conversación en cinta magnetofónica que luego repetía en casa.

Declamaba escenas de obras de Shakespeare y otros poetas famosos. Para discutir las lecciones nos servíamos del idioma de Molière, pero al cabo de unas semanas ya habíamos sólo en inglés, yo a mi manera, naturalmente.

Y yo digo que Miss Folger ha sido para mí más que una profesora una amiga, pues cuando yo me impacientaba a causa de la lentitud con que me parecía que aprendía, ella me animaba y gracias a eso jamás me desmoralicé. Es una mujer excepcional y está dotada de toda la paciencia que se necesita para enseñar".

Actualmente, Fernando Lamas habla inglés como cualquier otro actor nacido en Hollywood; sin embargo, no ha dejado todavía las lecciones de Miss Folger.

resumen, el papel de Adrienne en aquel film se redujo a poco más que un par de gritos, pero la muchacha de Glasgow es ahora una gran estrella.

ESTRENO CONDICIONADO
La cinta en technicolor de la 20th Century-Fox "Los caballeros las prefieren rubias", en la que actúan como protagonistas Jane Russell y Marilyn Monroe, no podrá proyectarse en Gran Bretaña hasta el próximo año, debido a que según una cláusula del contrato, no se permitirá su exhibición hasta que deje de ponerse en escena, en Londres, la comedia del mismo nombre.

RASPUTIN, AL CINE
Otra producción de inversión financiera francesa y norteamericana será "Rasputin". Se ha dudado mucho entre los actores Michel Simon y Pierre Brasseur pero al fin será este quien encarne al fraile fatal.

Esta película se incubó hace mucho tiempo. Al principio se esperaba poderla financiar con capitales europeos. Al fin han tenido que ser los norteamericanos los que la sacaran.

ADMIRADORAS DEL EX-GUAPU RAMON
"El Club de las adoradoras británicas de Ramón Novarro" cuenta todavía con una veintena de miembros, todas ellas respetables madres de familia. Ha sido el mismo Ramón Novarro, idolo de otro tiempo de los aficionados al cine, quien acaba de revelar este detalle. Novarro acaba de llegar a Londres, completamente desconocido por todo el mundo. Tiene cerca de sesenta años y hace 25 que abandonó el cine. En Londres ha tenido la idea de convocar a los miembros de su club, pero algunas escribieron diciéndole que no podrían asistir, no se lo permiten sus maridos.

BESOS DEDICADOS
Hasta ahora las estrellas de cine de Hollywood ponían sus autógrafos en carnets o en fotografías. Un agente de publicidad acaba de encontrar algo mejor: sobre hojas de papel sensible, la estrella favorita imprime sus labios, dibujándose perfectamente la boca gracias a un carmin graso especialmente ideado para este menester.

SENTENCIA JUDICIAL
"Las piernas de Marlene Dietrich no constituyen un atentado contra las buenas costumbres"; tal es la conclusión a que ha llegado un juez de Florencia, al examinar una denuncia presentada por un tal Carlo Lambertini, a propósito de una carta, en la que aparecían las famosas piernas de la estrella. El juez citado, comentó: "Solo una imaginación muy fértil podría encontrar indecente una imagen de este género".

Conocida es la historia de la mujer que, enmascarada, va al baile para sorprender a su marido. Este, también enmascarado, va a sorprender a su mujer. Las dos máscaras bailan juntas toda la noche. Se muestran tiernos, se abrazan... Repentinamente, el hombre se quita su máscara. La mujer lo mira. Y los dos están en las risas... El no era él, y ella no era ella. Era otro.

Este "Sketch" lo ha representado en la realidad Charles Trenet, el famoso cantante francés, a quien los americanos consideran como una mezcla de Frank Sinatra, Bing Crosby y Danny Kaye.

Respecto al matrimonio de Charles Trenet con Doris Duke, que como heredera del "rey del jazz americano", tiene una renta diaria de un millón de pesetas, han circulado toda clase de noticias e indiscreciones, confirmaciones y telegramas. Ha habido conferencias telefónicas muy largas entre los Estados Unidos y Europa. Ha habido también entrevistas periodísticas. Pero, a la postre, resulta que no se tiene la seguridad de que Doris sea Doris y de que Charles sea Charles.

Conozco a Doris desde hace dos años, y me telefonea cinco veces por semana —afirmó Charles al anunciar el matrimonio.

Por su parte, Doris, ex-esposa de Porfirio Rubirosa se extrañó al ser interrogada: —¿Trenet... cómo? Trenet, dicen ustedes? ¡No lo conozco!

—Me dijo que si por teléfono, a las tres de la mañana —dijo ella.

—¿Pero quién va a casarse con un hombre a quien no conoce? —exclamó ella.

—Si Doris Duke ha hecho esa declaración —replicó Charles, al entrar— es que debía tener alguna razón. Es un asunto muy privado que no puede ser discutido en público.

E inmediatamente convocó una conferencia de Prensa en Nueva York donde está actuando, para hacer unas "confidencias prenupciales". Habló de sus tormentos, de sus escrúpulos, de su caso de conciencia. Haría ya mucho tiempo que se hubiesen casado si hubiese hecho caso de lo que ella decía. Doris no cesaba de llorar. Pero él tenía miedo de que le creyeran un "interesado" y no un enamorado. ¡Doris tiene 300 millones de dólares, esto, unos 12.000 millones de pesetas! Pero Doris intentó calmar sus angustias:

—Charles, ¿por qué la riqueza ha de impedir que nos casemos y que seamos felices?

Seducido por esta nobleza de alma, Charles cedió.

—Por otra parte, el embajador de Francia está ya al corriente. Y Doris Duke va a adquirir la nacionalidad francesa —aseguró Trenet.

Una persona "enterada" añadió: —Rubi y Bárbara han invitado a los novios a pasar con ellos una temporada en Palm-Beach.

Rubi es Porfirio Rubirosa, ex-marido

Historias extrañas

Charles Trenet, Doris Duke, Bárbara Hutton y Porfirio "Rubi"...

Un artista francés que sabe hacerse la propaganda casi tan bien como Dali

Conocida es la historia de la mujer que, enmascarada, va al baile para sorprender a su marido. Este, también enmascarado, va a sorprender a su mujer. Las dos máscaras bailan juntas toda la noche. Se muestran tiernos, se abrazan... Repentinamente, el hombre se quita su máscara. La mujer lo mira. Y los dos están en las risas... El no era él, y ella no era ella. Era otro.

Este "Sketch" lo ha representado en la realidad Charles Trenet, el famoso cantante francés, a quien los americanos consideran como una mezcla de Frank Sinatra, Bing Crosby y Danny Kaye.

Respecto al matrimonio de Charles Trenet con Doris Duke, que como heredera del "rey del jazz americano", tiene una renta diaria de un millón de pesetas, han circulado toda clase de noticias e indiscreciones, confirmaciones y telegramas. Ha habido conferencias telefónicas muy largas entre los Estados Unidos y Europa. Ha habido también entrevistas periodísticas. Pero, a la postre, resulta que no se tiene la seguridad de que Doris sea Doris y de que Charles sea Charles.

Conozco a Doris desde hace dos años, y me telefonea cinco veces por semana —afirmó Charles al anunciar el matrimonio.

Por su parte, Doris, ex-esposa de Porfirio Rubirosa se extrañó al ser interrogada: —¿Trenet... cómo? Trenet, dicen ustedes? ¡No lo conozco!

—Me dijo que si por teléfono, a las tres de la mañana —dijo ella.

—¿Pero quién va a casarse con un hombre a quien no conoce? —exclamó ella.

—Si Doris Duke ha hecho esa declaración —replicó Charles, al entrar— es que debía tener alguna razón. Es un asunto muy privado que no puede ser discutido en público.

E inmediatamente convocó una conferencia de Prensa en Nueva York donde está actuando, para hacer unas "confidencias prenupciales". Habló de sus tormentos, de sus escrúpulos, de su caso de conciencia. Haría ya mucho tiempo que se hubiesen casado si hubiese hecho caso de lo que ella decía. Doris no cesaba de llorar. Pero él tenía miedo de que le creyeran un "interesado" y no un enamorado. ¡Doris tiene 300 millones de dólares, esto, unos 12.000 millones de pesetas! Pero Doris intentó calmar sus angustias:

—Charles, ¿por qué la riqueza ha de impedir que nos casemos y que seamos felices?

Seducido por esta nobleza de alma, Charles cedió.

—Por otra parte, el embajador de Francia está ya al corriente. Y Doris Duke va a adquirir la nacionalidad francesa —aseguró Trenet.

Una persona "enterada" añadió: —Rubi y Bárbara han invitado a los novios a pasar con ellos una temporada en Palm-Beach.

Rubi es Porfirio Rubirosa, ex-marido

Hoy se cumplen 18 años de la muerte de "Quinito"

Torero fácil, realizaba todas las suertes y usaba la más grande muleta

Torero fácil... ¡Qué difícil es eso de ser torero! Como que implica un dominio absoluto de la técnica. En general, lo más envidiable en todas las disciplinas del arte es la "difícil facilidad" al ejecutarlo.

Toreros fáciles fueron "Guerrita" y "Joselito", por su extremado dominio sobre la fiere. Era la facilidad de estos lidiadores fruto de una técnica tan copiosa como depurada, y por ello llegaron a la cúspide. Pero hay otra facilidad que estriba en el manejo de las reglas, con más malicia que celo, con más desatención que verdadero sentido de la responsabilidad. Este es el caso del matador "Quinito".

Joaquín Navarro "Quinito", nacido en el barrio trianero de la ciudad de la Giralda en 2 de Agosto de 1871, comenzó a torrear como banderillero de la cuadrilla de "Niños Sevillanos", a los 16 años, destacándose muy pronto por sus aptitudes para el caso. Y cuando los espadas "Faico" y "Minguito" se separaron, como novilleros cuajados, de la cuadrilla expresada, Joaquín fue matador, probando que no tenía para él el dificultad el más peligroso de los oficios. Novillero puntero desde su debut en Madrid, el 8 de Marzo de 1891, alternó esta jerarquía con la de banderillero, aprendiendo a las órdenes de su maestro "Carrancho", la suerte de las banderillas al quiebro, que llegó a ejecutar con un estilo y sabor clásico asombrosos.

De manos de este torero "Quinito" la alternativa en Ecija, en 21 de Septiembre de 1892, grado que no lo confirmaron en Madrid hasta el 4 de Marzo de 1894, apadrinado por el cordobés Rafael Bejarano "Tercero".

Y es que, a la sazón triunfaba Rafael Guerra en los reñones, y para brillar a su vera hacía falta poseer el clasicismo con el estocque de Mazzantini, o la bravura indomita de "Reverte" y el "Espartaco", en todos los momentos de la lidia. Y Joaquín Navarro "Quinito", que era un gran torero, pecaba de prudencia en sus trabajos ante el toro. Baste decir que a través de toda su vida profesional no tuvo ni una sola cogida, limitándose todos sus accidentes sobre la arena a dos o tres esguinces o luxaciones, mínimo bagaje que lleva aparejado todo ejercicio violento.

Tuvo que retirarse el "Guerrita" cuando brillaba como solitaria estrella en el horizonte taurómico, quedando en el desierto campo de la fiesta, como únicos valores, la calidad torera de Antonio Fuentes y la gallardía en el volapie del "Algabeño", para que Joaquín lograra relieve a los 30 años de edad y a los diez de alternativa.

Entonces, y entonces "Quinito" desplegó radiante su arte torero en competencia con su paisano Antonio Fuentes, que acababa de heredar de "Guerrita" el primer puesto entre los profesionales. Es más, puede decirse que Joaquín Navarro fue el mejor de todos, porque la trunca trinitaria, en aquel momento histórico, era el momento del torero de suprema calidad de insuperable elegancia, pero corto de recursos y "Quinito" el lidiador científico, de dominio sobre los bichos, de variado repertorio, de plenitud de arte. Clavaba banderillas al quiebro de un modo portentoso, trasteaba de muleta con tan mágicos efectos, que convertía en inofensivos borregos a los toros de más cuidado; con la capa castigaba y reducía resabios, sin olvidar un adorno tan diferente como pinturero, y con la espada mostraba en todo caso una habilidad sorprendente. Pero...

Pero es el caso que "Quinito" realizaba su torero casi, casi, sin exposición alguna. Dotado de aventajada estatura y de fuerte complexión, ya llevaba la ventaja de su física fortaleza. Además realizaba todas las suertes con una facilidad tan grande, que restaba mérito a sus hazañas, ejecutadas al parecer sin el menor esfuerzo físico ni moral. Así era porque Joaquín usaba y abusaba de la triquiñuela de la habilidad, llegando a extremos inverosímiles, para lograr su objetivo permanente de que no le treparan los pitones la ropa de torero.

Lo más personal del torero de "Quinito" era el tamaño de su muleta. Sabido es que todos los antilagos que se emplean en la lidia, tienen marcado un volumen o una medida; las tuyas, las banderillas, los estocques, las crucetas del descabello; hasta la medida de los capotes de brega tienen patrón uniforme. La muleta, no y su tamaño, está al arbitrio caprichoso de cada matador. Y el capricho de Joaquín era que la suya fuera la más grande de todas. Cuando nuestro héroe salía a los miedos para matar a su enemigo, cogiendo la muleta con la izquierda, la desplegaba con la punta de la espada, manejada con la derecha, y así parecía que iba el hombre medio cuelto por un biónomo. Paco Frascuelo, que era un chulón muy grande, al ver aquello decía que "Quinito" tanteaba a los toros con el "pase del burladero", porque en realidad, parecía que iba guarecido tras un burladero ambulante.

Esa "suerte" hizo escuela y hoy mismo, salvo el tamaño de la muleta, son muchos los matadores que van al toro con el biónomo por delante.

París.— El Gobierno francés ha enviado instrucciones al ministro Bidault, con el fin de que redoble sus esfuerzos en la conferencia de Berlín para organizar otra reunión internacional en la que se trate de conseguir la paz en Indochina, según fuentes bien informadas.

GESTIONES PARA LA PAZ
París.— El Gobierno francés ha enviado instrucciones al ministro Bidault, con el fin de que redoble sus esfuerzos en la conferencia de Berlín para organizar otra reunión internacional en la que se trate de conseguir la paz en Indochina, según fuentes bien informadas.

CURRO CASTAÑARES

Paracaidistas franceses lanzados en la retaguardia del reino de Laos

Hanoi.— Fuerzas paracaidistas de la Unión Francesa han sido lanzadas en la retaguardia de los invasores comunistas, concentrados entre la capital de Laos, Luang Prabang. Un portavoz del alto mando anunció que la unidad aerotransportada, consistente en un batallón, fue lanzada al Norte de Muongsa, a unos cincuenta y ocho kilómetros de Luang.

PARACAIIDISTAS

Hanoi.— Fuerzas paracaidistas de la Unión Francesa han sido lanzadas en la retaguardia de los invasores comunistas, concentrados entre la capital de Laos, Luang Prabang. Un portavoz del alto mando anunció que la unidad aerotransportada, consistente en un batallón, fue lanzada al Norte de Muongsa, a unos cincuenta y ocho kilómetros de Luang.

PARACAIIDISTAS

Hanoi.— Fuerzas paracaidistas de la Unión Francesa han sido lanzadas en la retaguardia de los invasores comunistas, concentrados entre la capital de Laos, Luang Prabang. Un portavoz del alto mando anunció que la unidad aerotransportada, consistente en un batallón, fue lanzada al Norte de Muongsa, a unos cincuenta y ocho kilómetros de Luang.

PARACAIIDISTAS

Hanoi.— Fuerzas paracaidistas de la Unión Francesa han sido lanzadas en la retaguardia de los invasores comunistas, concentrados entre la capital de Laos, Luang Prabang. Un portavoz del alto mando anunció que la unidad aerotransportada, consistente en un batallón, fue lanzada al Norte de Muongsa, a unos cincuenta y ocho kilómetros de Luang.

PARACAIIDISTAS

Hanoi.— Fuerzas paracaidistas de la Unión Francesa han sido lanzadas en la retaguardia de los invasores comunistas, concentrados entre la capital de Laos, Luang Prabang. Un portavoz del alto mando anunció que la unidad aerotransportada, consistente en un batallón, fue lanzada al Norte de Muongsa, a unos cincuenta y ocho kilómetros de Luang.

PARACAIIDISTAS

Hanoi.— Fuerzas paracaidistas de la Unión Francesa han sido lanzadas en la retaguardia de los invasores comunistas, concentrados entre la capital de Laos, Luang Prabang. Un portavoz del alto mando anunció que la unidad aerotransportada, consistente en un batallón, fue lanzada al Norte de Muongsa, a unos cincuenta y ocho kilómetros de Luang.

PARACAIIDISTAS

Hanoi.— Fuerzas paracaidistas de la Unión Francesa han sido lanzadas en la retaguardia de los invasores comunistas, concentrados entre la capital de Laos, Luang Prabang. Un portavoz del alto mando anunció que la unidad aerotransportada, consistente en un batallón, fue lanzada al Norte de Muongsa, a unos cincuenta y ocho kilómetros de Luang.

Manolo González dice que vuelve a los ruedos porque no puede vivir sin la lucha taurina

El matador de toros Manolo González, retirado de los ruedos, vuelve. Se dice que Balaña ha firmado un contrato de exclusiva asegurándole treinta corridas, por diez millones de pesetas.

Hace unos días, Del Arco, redactor de "La Vanguardia" de Barcelona, ha celebrado con el famoso diestro sevillano una entrevista, que por su interés reproducimos:

—¿Por qué vuelve? —le ha preguntado Del Arco.

—Por afición.

—¿Por dinero no?

—Hombre, pues también influye el dinero, claro.

—¿Tiene usted mucho dinero?

—Lo suficiente para vivir bien.

—¿No le dan miedo las puntas de ahora?

—Cuando empecé, toreaba ganado con las puntas intactas.

—¿Vuelve porque cree que hace usted falta en los toros?

—Hombre, yo creo que sí hago falta.

—¿Tan mal está la cosa?

—No es que esté malamente, pero tampoco anda muy bien.

—¿Teme a alguien?

—¿Ve usted la vida hoy muy distinta a hace nueve años, cuando empezó?

—Hombre, ya lo creo; entonces tenía dieciséis años.

—Si da marcha atrás al tiempo, ¿qué dice usted de usted?

—Que he luchado mucho, que dejé los toros porque estaba cansado. Y ahora veo que no puedo vivir sin esa lucha y que tengo las mismas ilusiones que cuando fui a tomar la alternativa.

—Esa afición es vanidad, deseos de gloria, ¿verdad?

—Pues de todo un poco; el aplauso, todo lo que rodea las cosas del toro.

—¿Qué ha hecho este año pasado?

—Cuidarme del campo y aburrirme; en todo el año no he toreado ni un choto; ya ve si he tenido fuerza de voluntad. Pero esto se acabó, en cuanto llegue a Sevilla, imagínese con las ganas que voy a entrenarme!

—¿De quién partió la idea de volver?

—Pues aunque yo lo tenía decidido, Balaña me habló.

—¿Quién fijó la cantidad X?

—Lo común acuerdo.

—¿Usted que ya está de vuelta, cuántos son los enemigos del torero, además de los toros?

—Lo que mortifica al torero es la popularidad, que el público no le deja a uno hacer su vida normal; que es lo que precisamente se añora más cuando no se tiene.

—¿Intervino algún factor extraño a usted en la decisión de retirarse?

—Influyó mucho que llevaba cinco años de alternativa sin descansar ni los inviernos.

—¿No hubo ninguna mujer por medio?

—Sí, dos; mi madre y mi novia.

—Su madre y su novia siguen viviendo...

—Es que mi afición ha podido más que todo, aunque llevo la preocupación del disgusto que les voy a dar a ellas.

—¿Dónde piensa reaparecer?

—Aquí en Barcelona, en Junio, el domingo de Pascua de Pentecostés.

—¿Se ha encargado ya ropa?

—Me haré cuatro o cinco trajes, porque sólo me quede con el último, el de mi retirada, y éste lo quiero guardar como recuerdo; los otros los regale.

—¿De lo que se dice gana un torero, cuánto le llega de verdad a su bolsillo?

—Un sesenta por ciento.

—¿Cuál es el capitulo mayor de gastos?

—Propaganda.

—¿No le asustan treinta corridas después de un año de no ver un toro?

—Si no fuera capaz no volvería.

—¿No es más doloroso que le retiren a uno, que retirarse a tiempo?

—Si, porque cuando uno se retira a tiempo, le queda la tranquilidad de poder volver cuando uno quiere.

—¿Ha pensado que lo otro le puede ocurrir a usted?

—No me pasará, porque me seguiré arrodinando como antes, o más.

—Mas, mas, ¡ehh!

Como en pleno día

LAMPARAS METAL-AUTO

CUADRO MEDICO

DE ESPECIALIDADES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

APARATO DIGESTIVO
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 1667.

QUIRURGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL
Don Carlos Arangüena (de la Clínica Barrantes), San Cosme, núm. 6. Teléfono, 2709.

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Don Ignacio López Sáiz, Santander, 19, tercero.

ODONTOLOGIA
Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2216.

OFTALMOLOGIA
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 1306.

OTORRINO-LARINGOLOGIA
Don Manuel López Gómez (de la Clínica Barrantes), Espolón, 40. Teléfono, 1577.

PUERICULTURA
Don José Díez Rumayor Espolón, 14. Teléfono 1319.

CORAZON Y NUTRICION
Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912.

RADIOLOGIA
Don César Vallejo, San Pablo, 2. Teléfono, 2137.

TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA
Don José Carazo (de la Clínica Barrantes), Vitoria, 36, 3. A. Teléfono, 1591.

ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono, 1789.

PRACTICANTE
Don Elias Hernandez Tamayo, Vitoria, 3, 1.º

SERVICIOS QUIRURGICOS
Clínica "Barrantes". Teléfono, 1847.

AMBULANCIA
Teléfonos, 1847 y 2709.

MATRONAS
Doña María García Hoces y doña María Margarita San José, REVICIA.

FARMACEUTICO
Don Timoteo Martínez Mata, Plaza de José Antonio, 12.

Cine Cordón

HOY

sensacional estreno

La primera producción de Walt Disney, con personajes humanos.

La isla del tesoro

(Tolerada)

Aventuras, acción, emoción y un bello technicolor.

Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

Popular Cinema

Grandioso programa doble en sesión continua, de 4 a 11 noche

LA ISLA DEL TESORO (I) en technicolor.

DEBIL ES LA CARNE (n. 1.) Precios 3 y 4 pesetas

Sala de Fiestas

9'30 y 11'30, Variedades

Carmen Dolores (vocalista), Angélica Artero (bailarina), Antonita Andaluza (conzonetista y bailarina), Juanito Fenollasa (guitarrista) y la formidable Orquesta "Rex" 7'30, Baile especial

Diez mil hectáreas van a regarse en la comarca de Balaguer

En la provincia de Valencia se construirán treinta y dos nuevos edificios de Correos y Telégrafos

Valencia.— Treinta y dos centros para los servicios de Correos y Telégrafos, serán construidos en esta provincia en un plazo de cuatro años, mediante la colaboración económica entre el Estado y los respectivos Ayuntamientos.

Las líneas generales de este proyecto han sido acordadas en una reunión presidida por el director general de Correos y Telecomunicación, Sr. Rodríguez de Miguel, y las autoridades y elementos técnicos del ramo en Valencia.

También ha sido estudiada la posibilidad de cesión de dicha dirección general de un solar para construir un edificio de Correos y Telégrafos, destinados a los servicios del distrito marítimo, de acuerdo con la importancia de esa zona.—Cifra.

OBSEQUIO AL BUQUE SUECO "VALENCIA"

Valencia.— El Ayuntamiento de esta capital ha hecho entrega de una preciosa reproducción de la Señera de Valencia, al mulo-buque sueco, matrícula de Gotemburgo "Valencia", con motivo de ser la primera vez que hace escala en esta ciudad, por ser de reciente construcción.

Recibió el homenaje el capitán de la nave que expresó su gratitud y la de la empresa armadora por la gentileza de que se le hacía objeto.

Asistieron al acto un representante de la Embajada sueca en Madrid, el director de la Cámara de Comercio de Suecia, en España y giras personalidades.

El "Valencia" es un verdadero modelo en su clase y ha sido construido especialmente para el tráfico frutero, con los últimos adelantos técnicos en la materia.—Cifra.

PARA REGAR

El Real Madrid recupera el primer puesto en la División de honor

Batió apuradamente al Sevilla en Chamartín mientras el Barcelona perdía ante el Valencia

De nuevo, la Real Sociedad triunfó en campo contrario y el Español, pese a su intenso dominio, tuvo que conformarse con un empate frente al Real Santander

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION
Español, 0; Santander, 0.
At. Bilbao, 4; Oviedo, 0.
Osasuna, 3; Coruña, 2.
R. Madrid, 1; Sevilla, 0.
Valencia, 1; Barcelona, 0.
Celta, 1; At. Madrid, 0.
Gijón, 0; R. Sociedad, 1.
Valladolid, 3; Jaén, 0.

R. Madrid	21	12	6	3	45	25	30
Barcelona	21	12	4	5	50	26	28
Valencia	21	11	4	6	49	25	26
At. Bilbao	21	11	3	7	43	29	25
Sevilla	21	10	1	8	42	29	25
Santander	21	9	6	6	34	38	24
R. Sociedad	21	9	5	7	26	32	23
R. Valladolid	21	9	3	9	34	37	21
Español	21	7	6	8	30	27	20
Coruña	21	8	4	9	30	35	20
Osasuna	21	8	2	11	27	36	18
At. Madrid	21	8	2	10	39	39	17
Celta	21	7	2	12	25	39	16
R. Oviedo	21	6	4	11	21	30	16
Jaén	21	6	3	12	31	55	15
R. Gijón	21	5	2	14	26	50	12

SEGUNDA DIVISION
(Primer grupo)
La Felguera, 2; Leonesa, 1.
Sabadell, 3; Avilés, 1.
Eibar, 5; Salamanca, 0.
Alavés, 4; Zaragoza, 4.
Escoriaza, 2; E. Industrial, 2.
Ferrol, 4; Logroñés, 1.
Caudal, 1; Llerida, 1.
Torrelavega, 3; Baracaldo, 2.

Baracaldo	21	14	2	5	42	22	30
Alavés	20	5	3	4	28	29	25
Leonesa	21	11	3	7	47	35	25
Eibar	21	9	6	6	43	32	24
Zaragoza	21	4	9	8	52	37	22
E. Industrial	21	8	5	8	47	36	21
Sabadell	20	9	3	8	37	38	21
Avilés	20	7	7	6	37	41	21
Ferrol	21	9	3	9	30	41	21
Llerida	20	8	4	8	34	34	20
Logroñés	21	9	1	11	49	49	19
Caudal	21	6	6	9	23	29	18
Escoriaza	21	6	4	11	31	53	16
Salamanca	21	5	5	11	32	40	15
La Felguera	20	5	4	11	26	45	14
Torrelavega	20	6	2	12	18	45	14

(Segundo grupo)
Las Palmas, 1; E. Tanager, 0.
Melilla, 1; Tenerife, 0.
Granada, 7; Castellón, 1.
Mallorca, 2; Badajoz, 3.
At. Tetuán, 3; Linense, 0.
Málaga, 1; Jerez, 0.
Murcia, 4; Alcoyano, 2.
Hércules, 1; Mestalla, 0.

TERCERA DIVISION
(Grupo segundo)
Indauchu, 5; Numancia, 0.
BURGOS, 3; Erandio, 1.
MIRANDES, 3; Ar. Guecho, 2.
Basconia, 3; Huesca, 1.
Tudelano, 3; Izarra, 3.
Azcoyen, 1; Portugalete, 4.
Guecho, 0; Sestao, 1.
Rayo, 1; Anaitasua, 2.
Begonia, 0; Mondragón, 1.

Sestao	22	15	4	3	66	26	22
Ar. Guecho	22	11	5	6	44	32	27
Huesca	22	11	5	6	39	34	27
BURGOS	21	11	3	7	46	29	25
Anaitasua	21	11	3	7	54	40	25
Erandio	22	10	4	8	55	44	24
Mondragón	22	10	3	7	38	27	23
Portugalete	21	10	3	8	42	35	23
Tudelano	22	8	4	10	37	41	20
Basconia	20	9	2	9	28	32	20
Izarra	20	6	7	7	41	36	19
Bizkaia	20	7	4	9	35	37	18
Numancia	21	3	11	32	54	47	16
Guecho	21	5	6	9	38	42	16
Azcoyen	21	8	0	13	24	52	16
Mirandes	21	5	6	10	34	53	16
Begonia	22	6	3	13	28	41	15
Indauchu	21	4	4	13	29	51	12

Recibos para pago de salarios
Talonarios de 100 hojas
Tamaño 16x22 4,25 pesetas
Id. 21x22 6,50 id.
Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
«Diario de Burgos»
Vitoria, 13. Teléfono, 2015

Valencia. — Valencia, 1; Barcelona, 0.
Barcelona: Velasco; Hanke, Biosca, Segarra; Gonzalo, Bosch; Tejada, Kubala, Basora, Moreno y Manchón.

Valencia: Quique; Ibañez, Monzó, Sócrates; Pasieguillo; Puchades; Maño, Buqué, Wilkes, Fuertes y Seguí.

Arbitro el asturiano Fombona, correctamente. Mestalla registró el mayor lleno conocido. Comienza el juego con grandes nervios por parte de ambos equipos y ataca el Valencia. A partir del primer cuarto de hora reacciona el Barcelona y pasa a dominar, mandando en el campo un buen rato. A los 35 minutos se registra un tiro de Basora que para Quique. Kubala sigue la jugada y le arrebatada la pelota, enviándola a las mallas, pero el arbitro anula el gol, por fuera de juego. Hacia el final de esta parte se nivela el partido.

En la segunda parte, el Valencia juega con extraordinaria órdia y desde el principio domina. La defensa barcelonista juega con gran dureza, recurriendo su equipo a repliegar a su delantera y hay momentos que en posición avanzada está sólo Kubala. A las 23 minutos hay un acoso del Valencia por el ala izquierda. Seguí centra y dentro del marco catalán hay gran número de jugadores y en una jugada confusa, en la que rechaza una defensa barcelonista, «Pasieguillo» sobre la marcha, chuta raso y el balón se cuela en la red. Sigue el dominio local y luego el Valencia replica a sus interiores para defender la ventaja. — Alfili.

EL OSASUNA VENCIO CON APUROS AL CORUÑA
Pamplona. — Osasuna, 3; Coruña, 2.

Osasuna: Castellanos; Salvatierra, González, Fandos; Gallo, Olarieta, Echevarría, Zubeldia, Madariaga, Sabino y Pabuel.

Coruña: Otero; Tito Blanco, Zubiate, Mangriñán; Oswald, Cuencá; Arsenio, Moli, Pabino, Suárez y Masroig.
En el primer minuto de juego el Coruña cbrega su primer gol en jugada que inicia Suárez, con pase a Pabino. Este tira a gol, pero antes de llegar el balón a la puerta, Arsenio, lanzado, lo incorpora en la red. La réplica local llega pronto y en jugada por su ala izquierda, bien aprovechada por Echevarría, marca el gol de empate, apenas transcurridos dos minutos. Sigue la presión coruñesa, sobre todo de su delantera, que muestra la fragilidad de la defensa navarra. A los 8 minutos y tras varios fallos locales, Masroig pasa a Pabino un balón. Este jugador, con toda tranquilidad, logra el segundo tanto. El resto del primer tiempo transcurre con juego movido. En uno de los muchos avances locales, Sabino, lesionado, llega a la puerta contraria, marcando el empate a dos tantos, con lo que ha terminado la primera parte.

En la segunda mitad Hojeo algo el Coruña que parecía salir dispuesto a defender el empate. Los locales presionaron constantemente. Para Echevarría fueron los más caudrosos aplausos del público. Iba transcurriendo el tiempo y parecía que el encuentro terminaría en igualdad, cuando en una falta de Tito a Pabuel, el tiro Madariaga, y consiguió el tres-dos definitivo. — Alfili.

NETO TRIUNFO DEL ATLETICO DE BILBAO
Bilbao. — Atlético, 4; Oviedo, 0.

Atlético: Carmelo; Canito, Venancio; Eguisquiza; Marolin; Maguregui; Mauri; Arcehe, Arista, Panizo y Garay.

Oviedo: Argüelles; Tony, Luisin, José Luis; Pacheco, Filin; Mandi, Salaverri, Guillermón; Arta y Bysabe.
Arbitro el señor Arque, aragonés, que ha estado bien en el centro del campo, olvidándose en las áreas de sancionar penaltys clarísimos.

Tiempo húmedo y frío. El campo de San Mamés, por las lluvias caídas constantemente, estaba hecho un barrizal. El juego ha sido lento y sin precisión. El Atlético ha dominado por completo.

A los 19 minutos, se produjo el primer tanto, obra de Panizo, al recoger un centro raso de Mauri. A los 24, Mauri, de cabeza, ha rematado un córner de Garay, siendo el segundo tanto. A las 38, Maguregui, en una buena cesión en corto de Panizo, ha hecho el tercero. Así finalizó el primer tiempo.

En el segundo, a los 21 minutos, Arcehe ha chutado desde largo, biotacando Argüelles, pero el balón se le fue de las manos al meta a consecuencia del barro. — Alfili.

OTRA HAZARA DE LA REAL
Gijón. — Real Gijón, 0; Real Sociedad, 1.

Gijón: Sión; Riondas, Altjen, Germán; Iruretagoyena; Sierra; Grau, Medina, Fuentes, Ortiz y Sánchez y Real Sociedad: Barco; Irujo; Suárez, Elizondo; Ontoria, Galarza; Zubillaga, Pérez; Sarasqueta, Epi y Echeveste.

Arbitro el Sr. Caballero, aceptablemente.

Al Molinón acudió poco público. Ya que la tarde era realmente interal, con lluvia constante y frío muy intenso. El terreno estaba muy mal, por lo que ninguno de ambos conjuntos pudo realizar el menor juego. La lucha se redujo a un constante forcejeo para sacar la pelota de los charcos y en este forcejeo la Real tuvo más fortuna.

El Gijón comenzó jugando con acierto pero a los 29 minutos en córner contra el Gijón, cuando Sion iba a blear la pelota, se interpuso Riondas

para despejar, lo que aprovechó Sarasqueta para marcar el tanto, que sería el de la victoria.

En la segunda parte los dos conjuntos bajaron mucho en su escaso juego y rendimiento, si bien los donostiarres mostraron mejor preparación física y mayor fortaleza. El Gijón jugó desordenado, nervioso y flojo. — Alfili.

MAL PARTIDO EN BALAIOS
Vigo. — Celta, 1; Atlético de Madrid, 0.

Celta: Adauto (Marzá); Quinocho, Lolín, Otero; Gaitos, Villar; Gausi, Omedo, Amédo, Cerda y Torres.

Atlético de Madrid: Menéndez; Martín, Herrera, Cobos; Galbis, Mujica; Miguel, Coque, Escudero, Agustín y Callejo.

Arbitro el catalán, señor Arnal, discretamente.

Pésimo estado del terreno, encharcado y con mucho barro, a causa de las intensas lluvias. El primer tiem-

po, el Burgos se adjudicó un triunfo sobre el juvenil Erandio, corroborando ante su afición, aquella superioridad de juego que ya evidenció frente al mismo conjunto vasco, en la primera vuelta del torneo y en cuyo encuentro —de triste recuerdo— el triunfo se inclinó del lado erandiotarra, por obra y gracia de los dos penaltys con que fue castigado el equipo albinegro.

Dando al olvido aquellos desagradables incidentes de los que fuimos testigos, hay que destacar el contraste que ayer ofreció en Zatorre, el comportamiento de la afición, la junta directiva y el equipo del Burgos con la embajada deportiva vasca, reconocida, estimada y agradecida por los propios expedicionarios de Erandio, como muestra de la caballerosidad que debe presidir todas las competiciones deportivas.

Y volviendo al tema futbolístico señalaremos que ayer el Burgos, siempre superior a su contrario, nos brindó una primera parte de juego práctico y bien construido, asentado en su línea zaguera, movido por el continuo batallar de los volantes y perfeccionado adelante por la genialidad futbolística de un «Pancho» que atraviesa un gran momento y a quien secundaron adecuadamente Arnáiz y Capitán.

Jugando siempre al ataque, mandando sobre el terreno, imponiendo su juego trezado y efectivo ante los correos y juveniles muchachos del Erandio, el equipo local impuso su superioridad, evidenciada y asegurada, a los dos minutos de juego, con un bonito gol de «Pancho», quien recogiendo un centro de Zay batió por bajo al meta forastero.

Al brío y acometividad de los burgaleses respondían los vascos con rápidos desplazamientos de los balones, en cuyos avances los defensas albinegros mostraron seguridad y compensación. Pero como seguía mandando el Burgos, los peligros continuaron en el área del Erandio, iniciándose los más de ellos en el lado derecho donde «Pancho», demostrando su gran momento, lanzaba una y otra vez a Zay y a Brigido balones que éstos compañeros desaprovecharon inexplicablemente y con los cuales el marcador se hubiera movido varias veces. A los veintidós minutos, pudo marcar otra vez el Burgos, en un tiro imponente de Madurga, que el portero forastero paró con apluros en el suelo, yendose la pelota de las manos y rebotando en el lateral izquierdo, sin que nadie rematara a puerta.

Zay desperdiciaba también, a los treinta y un minutos, una ocasión magnífica de Brigido y a los cuarenta y tres minutos llegaba el segundo gol, al lanzar Santi un golpe franco con que fue castigado el Erandio, por falta que le hicieron a «Pancho» junto al área. El defensa local lanzó un tiro imponente, pasando el balón por encima de la barrera de jugadores forasteros e incrustándose en las mallas por el ángulo derecho, entre una atrozadora ovación del público.

Así, con el 2-0 en el casillero local, concluyeron los cuarenta y cinco minutos y al reanudarse el juego atacó el Burgos, volviendo a afianzarse su línea media, que en los minutos finales de la primera parte acusó desconexión. Un remate de Arnáiz, a los

diez minutos, era despejado por el portero a córner, en última instancia y a los veintidós minutos llegaba el tercer gol, en una jugada iniciada por Zay. Este centro, desde su banda, sobre puerta y Arnáiz entró al remate, tocando con la cabeza el esférico, que fue a Brigido. El ariete, de un buen testarazo, metió la pelota en la puerta, batiendo a Larruca.

Con ese claro 3-0 y dominando el Burgos, el Erandio, lejos de entregarse y pese a la ineficacia rematadora de su delantera, buscó con ahínco el gol, acosando el área albinegra, donde se producía a los veintifré minutos una mano de Castillo, que el arbitro no quiso ver. A los treinta minutos, en internada véloz del extremo derecha —uno de los mejores jugadores contrarios— Guti detuvo la pelota bajo el palo, salvando un gol hecho y a renglón seguido volvió a lucirse, neutralizando un disparo a bocajarro del delantero centro vasco. Esta briosa reacción forastera tuvo su fruto, porque el Burgos había afojado mucho su tren y a los treinta y siete minutos, Ruiz, en posición de interior derecha, remataba muy bien a la red un centro del extremo derecha, a parar el cual se túti Guti de puño, sin poder evitar el gol.

Ya hemos dicho que el Burgos nos brindó un buen primer tiempo, en el que la goleada se pudo fraguar, fallando sus delanteros muchos balones clarísimos. Luego siguió igual, pero al asegurar el triunfo su rendimiento fue a menos y al final permitió inexplicablemente la reacción del Erandio. Guti y los tres defensas actuaron seguros, sobresaliendo en el cuarteto la seguridad y perfecto marcaje de Barrios, seguido casi en el mismo orden de méritos por Santi, autor de un gol de mucho mérito. Madurga superó a Castillo en el primer tiempo, ordenando siempre el juego y lanzando el ataque a la delantera. Luego acusó la braga, pero siempre actuó en un tono satisfactorio. Su compañero de línea brilló también y superó su juego en la segunda mitad. En la delantera como nota agradable, hay que registrar la reaparición de Arnáiz, ya repuesto de su lesión, que aunque no estuvo ayer muy afortunado en los remates, colaboró con «Pancho» en la movilidad de la línea, demostrando que se halla en magníficas condiciones físicas. «Pancho» fue el cerebro de la vanguardia, aunque en el segundo tiempo, afectado por molestias espiratorias, jugó más en ayuda de los medioceros que en el ataque. Capitán, más adaptado ya al puesto de extremo izquierda, tuvo una actuación notable, mostrándose siempre flojeando, se afianzó luego y llevó siempre el peligro al marco contrario. El más bajo en el rendimiento fue Brigido, a quien se le fueron ayer goles hechos, que con su veterania no debió desperdiciar. Abogamos por la pronta recuperación del buen ariete madrileño, en cuyo haber hay que anotar un bonito gol, el último de ayer.

Nos gustó el Erandio, por su tesón combativo, su magnífico espíritu y su deportividad. No se entregó nunca, aun reconociendo su inferioridad técnica y cuantas ocasiones tuvo para lanzarse adelante, las supo aprovechar. Destacó entre los once jugadores

de nuevo hoy otro título de campeón de España.

CAMPEONATO MANISTA, DE PELOTA
Eibar (Guipuzcoa). — Corresponsable al campeonato nacional mano-manista de pelota, Chicuri venció a Gallástegui, por veintidós tantos a diecisiete.

Después se jugó otro partido por parejas, en el que Mendieta y Galarreta vencieron, por veintidós tantos, a Zurdo de Mondragón y Sordo, que quedaron en doce. — Alfili.

San Sebastián. — Continúan las finales del campeonato de pelota: Primera pareja: Atano-Echeve, de Goyeri, 22 y Nolascoain-Alberdi, de la costa, 18.

A continuación se celebró la distribución de premios, presidiendo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, al-

que Montserrat Orfila ha ganado de nuevo hoy otro título de campeón de España.

La victoria final es para el francés Casaux, que la supo alcanzar jugando la carrera a cara o cruz arrobándose a su compatriota Marcon, a quien se le escapó de la mano por escaso margen.

El tercero fue Giralt, de Andorra, que está progresando mucho, y Rivera, con una actuación inferior, fue el primer español clasificado (cuarto de la general) y mecidamente el nuevo campeón de España.

En quinto lugar se clasificó Courages y empatados en el sexto Urbano y Viladomat; Molne y Arias, después de las penalizaciones, pasan al octavo y noveno lugares, respectivamente.

Los andorranos han presentado reclamaciones por las penalizaciones de Molne, por considerar que pasa la puerta bien.

Por esta causa se retrasa también la clasificación de la prueba femenina, en la que sabemos

que el francés Casaux, que la supo alcanzar jugando la carrera a cara o cruz arrobándose a su compatriota Marcon, a quien se le escapó de la mano por escaso margen.

El tercero fue Giralt, de Andorra, que está progresando mucho, y Rivera, con una actuación inferior, fue el primer español clasificado (cuarto de la general) y mecidamente el nuevo campeón de España.

En quinto lugar se clasificó Courages y empatados en el sexto Urbano y Viladomat; Molne y Arias, después de las penalizaciones, pasan al octavo y noveno lugares, respectivamente.

Los andorranos han presentado reclamaciones por las penalizaciones de Molne, por considerar que pasa la puerta bien.

Por el Zaragoza, muy bien el portero titular, Atienza y Baila. — Alfili.

VICTORIA DEL FERROL
El Ferrol. — Ferrol, 4; Logroñés, 1.

Ferrol: Bernabé; Sobrino, Arranz, Perniches; Ares, Munuaga; Barus, Picho, Alvarito, Carriga y Artimela.

Logroñés: Eusebio; García, Oyón, Kila; Verdugo, Chancho; Arguiñano, Arbiol, Paulino, Anta y Zubillaga.

Arbitro Garipo.

Saca el Ferrol y logra buenos avances ante los que la defensa forastera llenó que interviner activamente.

A los 14 minutos, una gran jugada de Barus, cediendo a Artime, para este, de cabeza, rematar a la red.

A los 22, Carriga recoge un balón y aprovechando la salida del portero, marca el segundo tanto local.

Diez minutos después, Picho, en un gran avance, se cuela entre la defensa y de tiro raso logra el tercero.

A los 42 minutos, se sanciona una mano de Ares dentro del área. Lanza el penalty Arguiñano y logra el primer gol del Logroñés.

La segunda parte es de juego insulso pues el Logroñés —que se había batido bien antes del descanso— se entrega totalmente obligado a ello por las condiciones del terreno.

A los 23, en un balón que Oyón intenta entregar al portero, el meta abandona el marco y con gran asombro por su salida pedicaz, entra el balón en las mallas y es el cuarto tanto local.

En este tiempo, los forasteros logran su gol, por medio de Paulino.

El arbitraje no tuvo dificultades.

A los 31 minutos, hay una escapada peligrosa de los aragoneses y consiguen el tercer tanto por medio de Chaves.

El partido se suspendió unos instantes por un encontronazo que sufrió el meta suplente aragonés y después, el delantero centro local, Remacha, y fue prorrogado cinco minutos.

A punto de terminarse, otra arañada de los forasteros llevó la pelota a Ribas, con lo que se consigue el definitivo empate a cuatro.

La victoria final es para el francés Casaux, que la supo alcanzar jugando la carrera a cara o cruz arrobándose a su compatriota Marcon, a quien se le escapó de la mano por escaso margen.

El tercero fue Giralt, de Andorra, que está progresando mucho, y Rivera, con una actuación inferior, fue el primer español clasificado (cuarto de la general) y mecidamente el nuevo campeón de España.

En quinto lugar se clasificó Courages y empatados en el sexto Urbano y Viladomat; Molne y Arias, después de las penalizaciones, pasan al octavo y noveno lugares, respectivamente.

Los andorranos han presentado reclamaciones por las penalizaciones de Molne, por considerar que pasa la puerta bien.

Por esta causa se retrasa también la clasificación de la prueba femenina, en la que sabemos

que el francés Casaux, que la supo alcanzar jugando la carrera a cara o cruz arrobándose a su compatriota Marcon, a quien se le escapó de la mano por escaso margen.

El tercero fue Giralt, de Andorra, que está progresando mucho, y Rivera, con una actuación inferior, fue el primer español clasificado (cuarto de la general) y mecidamente el nuevo campeón de España.

En quinto lugar se clasificó Courages y empatados en el sexto Urbano y Viladomat; Molne y Arias, después de las penalizaciones, pasan al octavo y noveno lugares, respectivamente.

Los andorranos han presentado reclamaciones por las penalizaciones de Molne, por considerar que pasa la puerta bien.

Por esta causa se retrasa también la clasificación de la prueba femenina, en la que sabemos

que el francés Casaux, que la supo alcanzar jugando la carrera a cara o cruz arrobándose a su compatriota Marcon, a quien se le escapó de la mano por escaso margen.

El tercero fue Giralt, de Andorra, que está progresando mucho, y Rivera, con una actuación inferior, fue el primer español clasificado (cuarto de la general) y mecidamente el nuevo campeón de España.

En quinto lugar se clasificó Courages y empatados en el sexto Urbano y Viladomat; Molne y Arias, después de las penalizaciones, pasan al octavo y noveno lugares, respectivamente.

Los andorranos han presentado reclamaciones por las penalizaciones de Molne, por considerar que pasa la puerta bien.

Por esta causa se retrasa también la clasificación de la prueba femenina, en la que sabemos

que el francés Casaux, que la supo alcanzar jugando la carrera a cara o cruz arrobándose a su compatriota Marcon, a quien se le escapó de la mano por escaso margen.

Superó el Burgos al Erandio y triunfó justamente por 3-1

Satisfactoria reaparición de Arnáiz cuyo juego, junto a cerebral de «Pancho», dió movilidad al ataque

diez minutos, era despejado por el portero a córner, en última instancia y a los veintidós minutos llegaba el tercer gol, en una jugada iniciada por Zay. Este centro, desde su banda, sobre puerta y Arnáiz entró al remate, tocando con la cabeza el esférico, que fue a Brigido. El ariete, de un buen testarazo, metió la pelota en la puerta, batiendo a Larruca.

Con ese claro 3-0 y dominando el Burgos, el Erandio, lejos de entregarse y pese a la inefic